Vous devez trouver une relation
h=....

FOSITION DU SEXTANT ARRMNEE (pointage soleil)

haorizon




POSITION DU SEXTANT ARRIWEE (pointage soleil)
|
S (soleil)

Dans le triangle mMO, la somme des anglesest égale a 180 degrés

2a +y +h=180 donc h = 180- y - 2a = 180 - 2a - y

h=180-2a-y




POSITION DU SEXTANT ARRMNEE (pointage soleil)
|
S (soleil)

VOUS DEVEZ TROWWER UNE RELATION ENTRE v ET B

Résultats précédents

h=180-2a -y




| POSITION DU SEXTANT ARRIVEE (pointage soleil)
S (soleil)

Les points E, m et P sont alignés donc f+y + [ =180

donc | y=180-2p

Résultats précedents :

h=180-2a -y

//



| POSITION DU SEXTANT ARRIVEE (pointage soleil)
S (soleil)

VOUS DEVEZ TROIWER LINE RELATION ENTRE h, a ET B du type h =

Résultats précedents :

h=180-2a -y

v =180 - 2p




| POSITION DU SEXTANT ARRIVEE (pointage soleil)
S (soleil)

VOUS DEVELZ TROUWER UNE RELATICON ENTRE h, a ET B dutype h = ...

|| h=180-y-2a=180- (180-2f)-2a= 180-180 +2f-2a=2F-2a=2 (B - a)
|

onadonc| h=2(f- a)

Réponses précedentes:

h=180-2a -y

v =180 - 2p




| POSITION DU SEXTANT ARRIVEE (pointage soleil)
S (soleil)

VOUS DEVEZ TROWWER LINE RELATION ENTRE B, a ET p dutype 8= ...

Réponses précedentes:

h=180-2a -y

v =180 - 2p

|:I
h=2(F-a




'|
\ \ | POSITION DU SEXTANT ARRIVEE (pointage soleil)
|

'C  vOUS DEVEZ TROUVER UNE RELATION ENTRE 8, a ET B du type 8= ...

S (soleil)

\_ || Dans le trangle mMF | la somme des angles est agale a 180 degrés
Donca+y +f + 8=180 degrés donc B =180-a-f-y

B=180-0-B-(180-2p)=180-a-f-180 +2f =P - a

dot | B=fF-a

h=180-2a -y

y = 180 - 2§ \

h=2(F-a




| POSITION DU SEXTANT ARRIVEE (pointage soleil

S (soleil)
WOUS DEVEZ TROUVER UNE RELATION ENTRE h et 8 du type h= ...

Réponses précedentes:

h=180-2a-vy

v = 180 - 2P

B=p-a

h=2(F-a)




S (soleil)

FPOSITION DU SEXTANT ARRNEE (pointage soleil)

VOLUS DEVEZ TROUVER UNE RELATION ENTRE h et 6 du type h =

h=2p-2a=2(f-a)=28car 8 =p-a

donec h=28

C.Q.F.D.

Réponses précédentes :

h=180-2a-vy

v =180 - 2p

h=2(p- a)

CM A BIEN h=28




|
\ Sglution finale

S (soleil) Hﬂ.\ \ POSITICN DU SEXTANT ﬂRRWl_EE (pointage soleil)
\ |
\ || o par la loi de reflexion |, les angles SASC’ et mAMA sont égaux

\ | les angles SASC et AN sont égaux car opposés par le sommet

\ || les angles EmAl et PmA sont égaux par |a loi de la refraction
les angles AMD etAPm sont égaux car alternes internes avec (Em)//(MD)
\ |

B+y+p= 180 car les points E,m et P sont alignés donc y = 180 - 2
W

horizon

Dans le triangle mMP, la somme des angles est égale 4 180 degrés

Donc a+y+p+6=180 donc B=180-a-p-y

y or y = 180 - 2B donc B=180-a-B-(180-2p)
dol B=f-a

Dans le tnangle mMO, la somme des angles = 180 degrés

2a+y+h=180 donc h= 180-y-20=180-(180-2p)-2a

Done h = 2p-2a=2(p-a)=28 car B=f-a

CM A BIEN h =28




Vous avez donc démontré que
I'angle que I'on mesure sur le sextant mesure la moitié de la hauteur du soleil.

Dans un premier temps

On doit construire un instrument avec deux miroirs et les mettre en position paralléle,
ceci afin de retrouver la position du départ (visée de I'horizon).
Dans un deuxiéme temps,
On crée une graduation qui double tous les angles d'un rapporteur de 60°
(cercle de 360° / 6 d'ou le nom de sextant ) puis
on la met en place en position départ (visée de I'horizon).

Dans un troisieme temps,

On fabrique la visée et on met des verres teintés
pour ne pas étre ébloul par l'image du soleil.
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